
 

 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  

- Υπουργό Εσωτερικών κ. Θ. Λιβάνιο 

- Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Ν. Κεραμέως 

Θέμα: Ανάγκη παράτασης του προγράμματος απασχόλησης ανέργων 

ηλικίας 55–67 ετών στους Δήμους 

Σοβαρό πρόβλημα στη λειτουργία βασικών δημοτικών υπηρεσιών 

αναμένεται να προκύψει το προσεχές διάστημα σε πολλούς Δήμους της 

χώρας, λόγω της επικείμενης λήξης των συμβάσεων εργαζομένων που 

απασχολούνται μέσω του προγράμματος της ΔΥΠΑ για ανέργους 

ηλικίας 55–67 ετών, χωρίς να έχει προβλεφθεί έως σήμερα μηχανισμός 

συνέχισης ή αντικατάστασης του προσωπικού αυτού. 

Το ζήτημα αναδεικνύει με έγγραφό του προς τα Υπουργεία Εσωτερικών 

και Εργασίας ο Δήμαρχος Ήλιδας, ζητώντας την παράταση των 

συμβάσεων 38 εργαζομένων του Δήμου, οι οποίες λήγουν στο 

διάστημα Μαρτίου – Μαΐου 2026. Οι εργαζόμενοι αυτοί καλύπτουν 

πάγιες και διαρκείς ανάγκες σε κρίσιμους τομείς, όπως η αποκομιδή 

απορριμμάτων, το πράσινο, ο οδοκαθαρισμός και οι τεχνικές 

υπηρεσίες. 

Το αίτημα του Δήμου Ήλιδας έχει τύχει ήδη θεσμικής στήριξης, καθώς η 

Περιφερειακή Ένωση Δήμων Δυτικής Ελλάδας έλαβε ομόφωνη 

απόφαση υπέρ της παράτασης του προγράμματος για το σύνολο των 19 

Δήμων της Περιφέρειας.  

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Δήμου Ήλιδας, στο νέο πρόγραμμα του 

2025 προσλήφθηκαν μόλις 14 άτομα, ενώ την τελευταία διετία έχουν 

συνταξιοδοτηθεί περισσότεροι από 20 μόνιμοι υπάλληλοι, γεγονός που 
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επιτείνει δραματικά την υποστελέχωση. Η αποχώρηση των 

εργαζομένων του προγράμματος 55–67 θα δημιουργήσει άμεσο 

λειτουργικό κενό, το οποίο δεν μπορεί να καλυφθεί με τα υφιστάμενα 

μέσα και προσωπικό. 

Πέραν της λειτουργικής διάστασης, τίθεται και σοβαρό ζήτημα 

κοινωνικής δικαιοσύνης, καθώς πρόκειται για εργαζόμενους που 

βρίσκονται πολύ κοντά στη συνταξιοδότηση και για τους οποίους η 

διακοπή της απασχόλησης συνεπάγεται αδυναμία συμπλήρωσης των 

απαιτούμενων ενσήμων, με προφανείς συνέπειες για την αξιοπρεπή 

διαβίωσή τους.  

Επιπλέον, έχει ήδη δοθεί αντίστοιχη παράταση σε δομές του 

Υπουργείου Υγείας, γεγονός που εγείρει ζήτημα ίσης μεταχείρισης και 

για την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Το πρόβλημα εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο χρόνιας 

υποστελέχωσης των Δήμων, σε συνδυασμό με ανεπαρκή 

χρηματοδότηση και περιορισμένες δυνατότητες προσλήψεων, με 

αποτέλεσμα τη συνεχή μετακύλιση κρίσιμων λειτουργιών σε 

προγράμματα προσωρινού χαρακτήρα.  

Με βάση τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη τα επίσημα αιτήματα 

των θεσμικών οργάνων της Αυτοδιοίκησης, 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΚΥΡΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα σε νομοθετική ή 

κανονιστική ρύθμιση για την παράταση των συμβάσεων των 

εργαζομένων του προγράμματος 55–67 στους Δήμους, ώστε να 

διασφαλιστεί τόσο η συνέχιση της λειτουργίας κρίσιμων υπηρεσιών όσο 

και η δυνατότητα των εργαζομένων να συμπληρώσουν τις 

προϋποθέσεις συνταξιοδότησης; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




